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„A tak choďte, čiňte mi učeníkmi všetky národy krstiac ich v meno Otca i Syna i Svätého Ducha...“
(Jeden z krásnych momentov života zboru – krst na Liptovskej Mare pri Sielnici, 16. júna 2024) 

Drahá zborová rodina, milé sestry a bratia! 
Predkladáme vám znovu správy za jednotlivé zborové skužby a aktivity, ktoré  

prebiehali v uplynulom roku 2024. Je to aj podklad k našim modlitbám vďačnosti, 
ale aj prosieb za trvalé ovocie našej služby. Tým bude oslávený náš nebeský Otec, 
ktorý si praje, aby sme niesli mnoho ovocia a boli Ježišovými učeníkmi(Jn 15,8).

Ďakujeme všetkým, ktorí ich napísali. Ďakujeme za službu aj tým všetkým 
verným služobníkom v našom zbore, ktorých správy tu nie sú uvedené.

Výročný spravodaj za rok 2024 neprešiel jazykovou, ani obsahovou úpravou. 
Všetko je zachytené spontánne a autenticky, prosíme preto o porozumenie. 
Nadovšetko nech sa v našej duchovnej rodine rozmnožuje naša spolupatričnosť, 
spolupráca a súzvuk s Kristom a potom jeden s druhým ( Rim 12).

Staršovstvo
V roku 2024 sme sa bratia starší stretávali každé dva týždne a ak bolo 

potrebné, tak aj častejšie Zloženie staršovstva bolo Július Šramo, Miloš 
Makónyi, Dalibor Smolník, Pali Šrankota a Milan Rajský, ktorého v septembri 
vystriedal Pavol Krasnocvetov.

Rok 2024 bol v znamení nových volieb do staršovstva. Chcem poďakovať 
každému, kto bol ochotný prijať kandidatúru do volieb.



Po krste, ktorý sme mali v prvej polovici roka 2024 nám do zboru pribudlo 
niekoľko nových členov. Ďalší sa začali pripravovať na krst a vstup do zboru 
v druhej polovici roka. Krst a ich prijatie do zboru sme uskutočnili v tomto roku 
2025.

Ako staršovstvo sme riešili otázky zabezpečenia pravidelných nedeľných, 
zhromaždení a pravidelných akcií cez týždeň. Prípravu krstu, Veľkej noci, 
vianočných sviatkov a Silvestra. 

Absolvovali sme aj nejaké ekumenické stretnutia v rámci Ružomberka 
a stretnutia s vedením mesta. 

Veľkou výzvou bolo ako budeme pracovať v novom zložení staršovstva, aj 
keď traja členovia ostali. Ďakujem Milanovi Rajskému za jeho obetavú prácu 
a verím že sa ešte do staršovstva vráti. Palimu Krasnocvetovovi prajem, aby táto 
služba bola pre neho a jeho rodinu požehnaním. Nie je to ľahká služba, ale 
môžeme cítiť Božie posilnenie.  

V neposlednom rade chcem poďakovať všetkým bratom starším, za ich 
obetavosť a vytrvalosť, s ktorou pristupovali k tejto službe. Som rád že s nimi 
môžem spolupracovať.

Výzvy na rok 2025:
1. Zapojenie nových členov plnohodnotne do života zboru 
2. Hľadanie možností ako dobudovať nadstavbu klubu, a tým rozšíriť 

priestory na fungovanie zboru a komunitného centra.  
3. Nakoľko pribúda pravidelných návštevníkov bohoslužieb, hľadanie 

možností na rozšírenie zhromaždenia. 

Miloš Makónyi

Besiedka
Besiedka je služba určená pre deti a ich rodičov, ktorá prebieha súbežne 

s nedeľnými bohoslužbami v čase od 10.15-11.30 každú nedeľu v týždni. Deti, 
ktoré navštevujú besiedku, sú vo veku od 4-13 rokov. Besiedka je delená na mladšiu 
a staršiu besiedku. V mladšej besiedke sú poväčšine deti vo veku od 4-6 rokov. 
Pravidelne ju navštevujú títo naši besiedkári: Adam Kravchuk, Alex Bobuľa, 
Andrea Červeňáková, Angelina Rudlová, Anna Vahalcová, Benjamin Haponyuk, 
Jakub Makónyi, Karina Parničanová, Lenon Šrankota, Mark Shelechovsky, Ráchel 
Vahalcová, Timotej Alboiu. Ich učitelia sú: Andy Alboiu, Janka Bobuľová, Michaela 
Vahalcová, Monika Rudlová, Renata Ferenčíková, Zuzana Bobuľová, Zuzana 



Konečná. Pomocníčkami na besiedke sú: Júlia Bystričanová, Liliana Rudlová      
a Monika Krasnocvetovová.

Staršia besiedka je tvorená školákmi, deťmi vo veku od 7-13 rokov. Deti, 
ktoré pravidelne navštevujú besiedku sú: Adam Beňo, Anna Beňová, Iryna 
Kravchuk, Marek Masarik, Michael Masarik, Nelia Šrankotová, Pavlína Patayová, 
Rebeka Bobuľová, Roman Kravchuk a Uľa Shelechovska. 

Učiteľkami na besiedke sú: Anna Masariková, Ester Mališková, Hanka Šramová, 
Katarína Bobuľová, Laura Smolníková a Natália Chomistová.  

V mladšej besiedke sa v priebehu roka 2024 prebrala 
stará zmluva, príbehy čerpáme zo spracovaných 
materiálov uvedených na stránke: www.truewaykids.com 
a raz mesačne aj z materiálov Detskej misie. V staršej 
besiedke sme do júna 2024 preberali materiál zameraný 
na ochranu pred online nebezpečenstvom -  Cesta do 
digitálneho sveta. Od júna 2024 až doteraz preberáme knihu 
Ja Som, kde spoznávame Božie mená, to ako sa Boh 
človeku v Biblii v rôznych situáciách predstavuje. Kniha 
obsahuje biblické príbehy, zamyslenia a modlitby 

o Božích menách. Raz do mesiaca sa zameriavame na preskúmanie jedného 
z desiatich Božích prikázaní. Pomocným materiálom je nám knižka od Bruna 
Ferrera – Rozprávaj mi o desatore. 

Popri bežných besiedkách, máme špeciálne, kedy sa zamýšľame nad 
vianočným či veľkonočným posolstvom. To, akú cenu máme pre nášho kráľa, 
tvorcu a nebeského otca, sme si pripomenuli čítaním kníh od Maxa Lucada: Deti 
kráľa a Si výnimočný. V decembri sme nacvičovali vianočnú scénku, ktorú deti 
predviedli 25. decembra na bohoslužbách. Niektorí besiedkári sa zapojili do 
prípravy a realizácie vianočného muzikálu.

V októbri (12.-13.) sa konalo v priestoroch klubu stretnutie besiedkárov spojené 
s prespávačkou. Veľkým obživením bola pre besiedkárov a učiteľov besiedky chata, 
ktorú sme mali 17.-18. januára vo Vavrišove. Tak sa nám to zapáčilo, že sme si 
naplánovali hneď aj druhú, ktorú ak Pán Boh dá, budeme mať 16.-18.1.2026. To, 
aby sa deti cítili na besiedke čo najpríjemnejšie, podporujeme aj tým, že s nimi 
oslavujeme ich narodeniny. Oslávenci dostanú na svoje narodeniny symbolický 



darček: pohľadnicu s veršíkom a podpismi kamarátov. Nechýba ani drobný sladký 
darček, s ktorým sa môžu podeliť s ostatnými. Keďže vieme, že hladné deti majú 
väčší problém s koncentráciou, pani učiteľky deťom každú besiedku pripravia 
drobné občerstvenie, zväčša ovocie či zeleninu, za čo im aj touto cestou ďakujeme.

Výučba malej besiedky prebieha v učebni na 1. poschodí budovy A (tzv. 
učebňa), výučba staršej besiedky prebieha v priestoroch klubu – budova B. Sme 
Pánu Bohu vďační, že sa nám počet besiedkárov z roka na rok rozrastá. Obávame 
sa trochu, či sa nám besiedkári do učebne pomestia. Malí besiedkári majú 
stiesnenejšie podmienky ako starší a priestory učebne nie sú prispôsobené potrebám 
učiteliek a detí. Mladšie deti sa zošmykujú z vysokých stoličiek, sedia za veľkými 
stolmi, nemajú prispôsobený nábytok ich veku a schopnostiam. Chýba väčší 
priestor, kde by sa mohli hrať pohybové hry a tiež by ocenili mäkký koberec. 
Niekedy je problém zohnať aj potrebný počet stoličiek. V priestoroch by učiteľky 
radi využili nástenku, no keďže je miestnosť multifunkčná, nebolo by vhodné na ňu 
dávať osobné údaje a fotky detí. Vnímame to ako významný podnet na modlitby. 
Tiež si uvedomujeme, že nám niektorí starší besiedkári plynule prechádzajú 
z besiedkárskeho veku do dorasteneckého. My však v zbore zatiaľ dorast, alebo 
jeho alternatívu, nemáme. Ako sa o tieto deti postaráme, vieme im niečo 
ponúknuť? Môžeme sa modliť za vedenie v tejto oblasti.  

Za čo sme tento rok veľmi vďační? Za „staré pani učiteľky“, ktoré vydržali a za 
„nové pani učiteľky a učiteľa“, ktorí sa ku nám v priebehu minulého roka pridali: 
Andy Alboiu, Hanka Šramová, Laura Smolníková, Michaela Vahalcová, Monika 
Rudlová a za pomocníčku Lilianu Rudlovú. Odbudla nám učiteľka Janka Beňová, 
ktorej ďakujeme za roky vernej služby a za jej ochotu nám v čase núdze pribehnúť 
na pomoc. Tešíme sa aj, že sme sa mohli zblížiť a stráviť spolu pekný čas na chate. 
Určite by sme mali v lete zorganizovať viac spoločných podujatí, ideálne v zostave: 
učitelia, rodičia a besiedkári. Kto má energiu, môže nám pomôcť s organizáciou 
prespávačiek a kto má dobré nápady, budeme radi, ak sa s nimi s nami podelíte. 

Tešíme sa, čo nás čaká v priebehu roka 2025. Veríme, že to, čo my všetci (a hlavne 
rodičia) zasievame v životoch detí, vzklíči. A to pre radosť Pánu Bohu, rodičom,  
učiteľom a širšej zborovej rodiny. 

Anna Masariková



Mládež – Klub 4U2, Tábory 
Uplynulý rok našej služby sa niesol v duchu vytrvalosti byť svetlom medzi 

teenagermi v našom meste a okolí. Nesieme dôraz na zmenený život evanjeliom. 
Nie je to jednoduchý a pohodlný život pre nás mladých. Znamená to, že budeme 
pre Krista bláznami, slabí, bez cti (1.Kor 4:10). A predsa veríme, že to je ten 



najlepší život pre nás. Nemusíme žiť len pre seba, ale v Bohu máme skutočne 
naplnený život. Pridajte sa k nám v modlitbách za našu mládež, za výzvy a životné 
križovatky, ktorými si prechádzajú pri dospievaní. Väčšina mládežníkov, čo chodí 
v piatky na kluby nepochádza z nášho zboru. Prišli hlavne cez tábory, kde zažili 
niečo, kvôli čomu sa vracajú naspäť. Niekedy sami nerozumieme, prečo sa vlastne 
vracajú. Niektorí sa nechcú zapájať do hier, rozptyľujú sa počas chvál alebo témy, 
nesmelo sa zapájajú do rozhovorov. Pri slabšej chvíľke si poviem, že sme naozaj 
blázni, že toto robíme. Ale vieme prečo to robíme, lebo veríme, že Boh každý 
piatok môže prebudiť, osloviť a spasiť mladých, aby ho nasledovali celým srdcom. 

Mládež je miestom, kde je každý prijatý a to otvára priestor zažiť Božiu lásku. 
Nie je to o nás, ale o Bohu. Naši mladí potrebujú zažiť stretnutie s Bohom tvárou 
tvár – tam ich stratená identita bude v Bohu vykúpená, uzdravená, premenená pre 
Jeho meno.

Sme vďační, za všetky aktivity, ktoré sme mohli s podporou zboru zažiť: 
mládežnícka konferencia v Banskej Bystrici, misijný víkend, anglické tábory KECY 
a ChEC, konferencia v Szegede, Mikuláš s Ružičkami. Chceme v tom pokračovať, 
ale vnímam, že naši vedúci mládeže potrebujú podporu, povzbudenie a vypočutie 
od starších skúsenejších ľudí v zbore. 

Keď chceme vidieť ovocie, ktoré zostáva v našom zbore, ako mládež 
musíme a túžime sa viac venovať osobnému učeníctvu mladých. Popri tom 
mládežnícki vedúci potrebujú „mentorov“, aby mohli aj oni rásť. Verím, že toto je 
aspekt služby, ktorý bude mať veľký dopad na rozširovanie našej práce. Prosím 
modlite sa za nás a podporte našu snahu preorať brázdu, aby sme videli v našom 
celom zbore učenícke vzťahy, skupinky.

Pre viac informácii o mládežníckej službe, radi sa s vami budú rozprávať ľudia 
z tímu mládeže: Beny Š. (vedúci), Hanka Š., Pali Š., Patrik S., Natálka Ch., Jonnie S., 
Ester M., Nika P., Philip S.

Za tím vedúcich mládeže
Beny Šramo



Ženská skupinka
  V minulom roku sme sa stretávali na skupinke 2x mesačne pri vzájomnom 
zdieľaní sa, Božom slove a na modlitbách. Sme rôznorodá skupinka žien mladšie               
i staršie, však to, čo nás spája je Božia láska a to nám dáva väčšiu dôveru v jeho 
milosť. Stretáva sa nás tak 8-12 žien, ako kedy, dvere sú otvorené aj pre ďalšie. Pán 
koná v našich životoch rôznym spôsobom a  dáva nám silu ho ďalej poznávať                
a neprestávať v prosbách a vo vďačnosti voči Nemu. Som vďačná za všetky  sestry             
a že môžme mať skvelý čas, ste pre mňa povzbudením.
Minulý rok nás navštívili aj sestry z Odboru sestier BJB SR a mali sme dobrý  čas              
a spoločenstvo. Všeličo sme sa dozvedeli o ich živote a práci pre Pána. Je to obeť, 
ale príjemná Bohu. Touto cestou by som vás," ženy, sestry" rada pozvala na 
sesterskú konferenciu, ktorá sa bude konať začiatkom mája v Bratislave. Príďte si 
oddýchnuť od všetkých povinností a načerpať nových síl a povzbudenia.

Modlíme sa, aby nám Pán dal silu a odvahu hovoriť o Pánovi, aby sme prinášali 
nádej tam, kde nie je, aby sme prinášali Bohu príjemné obety a chvály s boli jedno                  
v Kristovi.

Alenka Šramová

Skupinka biblického štúdia pre ženy

V tomto školskom roku sme 
pokračovali na študijnej skupinke 
v štúdiu Božích mien podľa knihy 
„Pane, chcem ťa poznať“ od Kay 
Arthurovej. Tú knihu sme skončili 
v decembri a  od januára sme sa  
pustili do nového štúdia na základe 
biblickej knihy Rút. Tak ako minulý 
rok sa stretávame v pondelok raz za 
dva týždne. Medzi týmito stretnutiami 
sa každá z nás pripravuje na ďalšie 
štúdium  cez rôzne nenáročné úlohy, ktoré majú priblížiť obsah knihy Rút a ktoré 
pomáhajú ísť hlbšie do zvesti knihy, aby sme mohli dobre využiť čas keď sa stretneme. 
Verím, že tak ako minulý rok, si s nadšením a ochotou  robíme tieto úlohy a prichádzame 
na stretnutia. Stále platí ponuka, že ak sa nájde nejaká žena, ktorá túži ísť trochu hlbšie do 
štúdia Božieho slova, bude na našej skupinke srdečne vítaná. 



Mamičkovská skupinka

Momentálne pravidelné stretávanie 
mamičkovskej skupinky nefunguje a to kvôli 
niektorým praktickým dôvodom. V zbore 
nemáme veľa mamičiek s úplne malými deťmi, 
čo niekedy znamená, že je to ešte zložitejšie pre 
mamičky, ktoré sú práve v tejto životnej etape. 
Byť matkou malých detí je niekedy náročnou 
životnou etapou práve preto, že chýbajú príležitosti byť v Božom slove, počúvať 
nerušene kázne alebo vyučovanie, alebo byť v spoločenstve s inými veriacimi. Bolo 
by veľmi dobré, keby mali svoje stretnutie, kde by mohli tieto ženy tiež načerpať 
z Božieho slova a spoločných modlitieb. Týmto chcem dať výzvu starším ženám 
v zbore , aby rozmýšľali/modlili sa za to, či by nemohli prísť do zboru  - možno 
raz alebo dvakrát do mesiaca - strážiť detičky, kým by ich mamy mali svoje biblické 
štúdium v inej miestnosti v budove zboru. Znamenalo by to záväzok venovať 
týmto deťom sústredenú pozornosť na približne dve hodiny do mesiaca. Pri 
deťoch by bolo vždy dobré mať minimálne dve ženy. 

Ak by ste mali záujem zapojiť sa buď do biblického štúdia alebo do služby 
mamičkám, oslovte ma prosím.

  Okrem týchto pravidelných 
aktivít, sme v tomto školskom roku 
mali adventný večer pre ženy, ktorý je 
v našom ružomberskom zbore už 
tradíciou (teraz len v inom formáte). 
Za niekoľko hodín, ktoré sme spolu 
strávili, sme rozmýšľali o význame 
Adventu a Vianoc, spievali piesne 
s vianočnou tematikou, vyrábali vence 
a iné ozdoby, jedli fajné pochutiny a tešili sa zo spoločných rozhovorov. Bol to 
večer plný radosti a vianočného čara a už teraz sa teším na ďalšie pokračovanie. 

Chcem vyjadriť srdečnú vďaku celému zboru, za to, že ste ma v tomto 
predchádzajúcom roku podporovali v službe. Okrem služby ženám v zbore, ktorá 
popri vyučovaniach na skupinkách zahŕňa aj mnohé príležitosti stretnúť sa 



k osobným modlitbám jedna s jednou, ako aj osobné poradenstvo, mohla som             
v minulom roku učiť na dvoch konferenciách, na ženských raňajkách a slúžiť ako 
vedúca na troch rôznych táboroch. Mohla som príprave biblického štúdia venovať 
veľa potrebného času, aby som mohla lepšie „krájať Slovo pravdy“ (2Tim 2,15). 
Veľmi sa teším, že som sa mohla od septembra pripojiť k tímu učiteliek veľkej 
besiedky, je to pre mňa veľmi obohacujúca skúsenosť.

Čoskoro budem môcť vydať svoju prvú knihu From Broken to Blessed – je to biblické 
štúdium starozmluvnej knihy Rút - ešte sa stále pracuje na slovenskom názve 😊. Aj 
v tomto roku budem môcť slúžiť na tábore pre dievčatá v Závadke nad Hronom, 
kde budem môcť učiť práve knihu Rút. Momentálne som v poslednej fáze písania 
knihy a zároveň ju prekladám do slovenčiny. Je to aj materiál, ktorý používam na 
študijnej skupinke žien.  

Toto všetko je aj vďaka tomu, že ste ma 
podporovali modlitebne aj finančne. Srdečná vďaka! 

Laura M. Smolníková

Mužská skupinka
Podobne ako predchádzajúce roky sa skupinka mužov stretávala každé dva 

týždne (s výnimkou prázdnin). Venovali sme sa hlbšiemu štúdiu Evanjelia podľa 
Jána, ktoré sme prebrali verš po verši s pomocou rovnomennej študijnej príručky. 
Pri vedení jednotlivých tém sa vystriedali viacerí muži.

V úvode stretnutia mávame spoločné chvály a po nich je priestor na rozhovory o 
záležitostiach, ktoré riešime, a o tom, čo prežívame, ale aj na svedectvá o tom, ako 
Pán vedie naše životy. Potom pokračujeme už spomínanou biblickou témou a 
stretnutie končíme modlitbami, ktoré odzrkadľujú preberanú tému a modlitebné 
predmety, ktoré počas diskusie vyvstanú.

V roku 2024 sme mali tiež isté výzvy, ktoré ešte nie sú doriešené. Je to hlavne 
otázka formátu skupinky – či pokračovať v stretnutiach mužov tak ako doteraz, 
alebo či vytvoriť dve menšie skupinky, na ktorých by sa mohli muži hlbšie 
spoznávať a podporovať na osobnej rovine.



Prosíme o rovnakú modlitbu ako minulý rok: Za pevnú vieru mužov, aby boli naše 
srdcia vždy zamerané na Pána Ježiša a aby sme boli pripravení plniť Jeho vôľu.

Pavol Krasnocvetov, Daniel Beňo

Služba manželským párom – rodinám
V službe manželom v Ružomberku sme zapojení skôr mimo zboru a to 

z dôvodu Národného týždňa manželstva (NTM), kde sme samozrejme radi, keď na 
jednotlivé udalosti prídu aj naši členovia, či priatelia nášho zboru. Náš tím NTM 
v RK (Šramovci, Naďovci, Slobodovci a Beňuchovci) sa v minulom roku rozšíril 
o 5-ty manželský pár – Majkovcov, ktorí svojou inšpiráciou a kreativitou sú pre nás 
užitoční najmä pri výzdobe jednotlivých akcií. 
Téma NTM vo februári 2024 bola „Vitamíny pre vzťah“ a tím NTM v RK pripravil         
4 udalosti: - Film “Na rázcestí na KU v Ružomberku
- Koncert chvál Spoločenstva pri KU v ECAV kostole aj s príbehom manželov 
Smolníkovcov 
- “Večer pre dvoch” s chutnou večerou, s vitamínmi, s hudbou ako aj zaujímavými 
aktivitami  pre jednotlivé páry v KD Likavka 
- Rodinná prechádzka do kostolíka na Kalvárii s odkazmi pre manželov.
V máji sa uskutočnilo celoslovenské stretnutie dobrovoľníkov v Liptovskom 
Mikuláši, kde došlo k zmene vo vedení Národného tímu, keď Sochorovcov 
nahradili manželia Kolárovskí z Košíc. Tu bola predstavená aj nová téma NTM 
2025 „Manželstvo – beh na dlhú trať“. Následne v jeseni sme aj my v Ružomberku 
začali s prípravou na nový ročník, ktorý už máme aj za sebou – o tom viac o rok.  
Spolu s Alenkou popri NTM, sa snažíme priebežne počas roka povzbudzovať 
manželov k účasti napr. na Motivačných víkendoch v Račkovej ap... 

S prianím Božieho žehnania vo vzťahoch, tak v manželstve ako aj v rodine         

Alenka a Julko Šramovci

Služba Detskej misie
Ďakujeme Pánu Bohu za všetky aktivity, ktoré sme mohli v roku 2024 

zorganizovať pre deti v našom zbore a taktiež v iných cirkevných zboroch na 
Orave a Liptove. V priebehu minulého roku sme mohli pravidelne mávať Kluby 
Najúžasnejšej cesty s deťmi na Rybárpoli, kde sme sa s nimi stretávali dvakrát do 
mesiaca. Počas roka sme zorganizovali viaceré individuálne stretnutia pre deti u nás 
v zbore, napr. Klobúková párty, Veľkonočný klub, Lego párty, Vianočný klub. 
Tieto isté aktivity sme mohli zorganizovať aj pre deti z Rybárpola priamo v ich 



komunite a taktiež aj v iných cirkevných zboroch. Počas minulého roka nám Pán 
Boh otváral dvere v rómskej komunite v Pribyline, kde sme mohli hlásáť 
evanjelium deťom a ich rodičom počas Veľkej noci, Vianoc i počas letných 
prázdnin. Počas leta sme z Božej milosti mohli usporiadať dva pobytové tábory (v 
Párnici a v Častej) a jeden denný tábor v Liptovskom Petre. Ako zbor sme sa 
zapojili do vianočného projektu Operácia vianočné dieťa, ktorý nám poskytol 
vianočné darčeky pre deti. Viac ako 200 darčekov sme mohli rozdať na vianočných 
evanjelizačných kluboch, ktoré boli u nás v zbore a v rómskej komunite v Pribyline. 
Ako pokračovanie tohto projektu sme začali nový Klub Najúžasnejšej cesty u nás 
v zbore, ktorý býva každú druhú sobotu o 16:00. Modlíme sa za priestor 
v Pribyline, kde by sme tiež mohli začať tento klub. 

Ďakujeme Pánu Bohu za výsadu hlásať evanjelium deťom na Orave a Liptove, 
ďakujeme vám, milé sestry a bratia za vaše verné a vytrvalé modlitby za našu 
službu. Ďakujeme každému, kto sa zapojil do ktorejkoľvek vyššie uvedenej aktivity- 
či už svojou pomocou, účasťou, pripravením občerstvenia, finančnou 
a modlitebnou podporou. Modlíme sa, aby zasievané Božie slovo v srdciach detí 
rástlo a prinieslo úrodu vo svojom čase. Nech Bohu vzíde chvála za všetko!

,, Každý, kto bude vzývať Pánovo meno, bude spasený.  Ale ako budú 
vzývať toho, v ktorého neuverili? A ako uveria v toho, o ktorom nepočuli? A ako 
počujú bez kazateľa? A ako budú kázať, ak nie sú poslaní? “

Andy a Maťka Alboiuovci

Komunitné centrum Bratskej jednoty baptistov v Ružomberku
Komunitné centrum Bratskej jednoty baptistov v Ružomberku bolo založené 

18. 09. 2015. Aktuálne je zapojené do národného projektu Spolu pre komunity 
a 6.2.2025 oslávilo svoj prvý rok výkonu činnosti v rámci tohto projektu. Projekt 
má mať trvanie do 01/2029. V rámci projektu boli vytvorené tri pracovné miesta 
na pozíciách: odborný manažér, komunitný pracovník, pracovník komunitného 
centra, ktoré boli obsadené: Annou Masarikovou, Renatou Ferenčíkovou a Mariiou 
Kravchuk. Poslaním nášho komunitného centra je vytváranie podmienok na tvorbu 
multikulturálnych vzťahov a znižovanie sociálnych rozdielov prostredníctvom 
komunitných aktivít zameraných na osobnostný rozvoj, odstraňovanie rasových, 
sociálnych a náboženských bariér na základe kresťanských princípov a hodnôt. 



Komunitné centrum BJB realizuje: 1) skupinové aktivity – záujmová & 
preventívna činnosť; 2) sociálne poradenstvo v oblasti: bývanie, zdravotná 
starostlivosť, zamestnanosť, financie, vzdelávanie, krízová intervencia, sociálna 
situácia a iné; 3) komunitnú prácu zameranú na ukrajinskú komunitu. Venovali 
sme sa ukrajinským seniorom žijúcim v sociálne izolovanom prostredí, nasledujúci 
rok sa plánujeme venovať potrebám žien pochádzajúcich z Ukrajiny. Komunitná 
práca je často prepojená s prácou v teréne – návštevy priamo v rodinách, kde je 
pomoc potrebná.  

Aktuálne prebiehajúce pravidelné aktivity komunitného centra: 

Názov 
aktivity

Deň a 
trvanie

Cieľová 
skupina Cieľ aktivity Ilustrácia

Hudba 
lieči

pondelo
k

9.00-
10.00

ženy, ktorých 
snom je naučiť 

sa hrať na 
klavíri, resp. 

zdokonaliť sa 
v tejto zručnosti

rozvoj 
hudobných 
zručností, 

schopností a 
návykov (teória 
& hra na klavíri)

Montessor
i pre 

rómske 
mamičky 
s deťmi

utorok
14.30-
16.00

rómske ženy 
(mamy, staré 

mamy) s deťmi 
do 6 rokov 

rozvoj 
rodičovských 

zručností

Hudobná 
skupina

štvrtok
14:15-
15:30

deti, mládež, 
mladí dospelí vo 

veku od 7-20 
rokov 

rozvoj 
hudobných 
zručností a 
hudobnej 

sebaprezentácie 
(zborový a 
sólový spev, 

vystupovanie) 
Židovské 

tance
štvrtok
18:00-

určené pre 
každého

Podpora zdravia 
prostredníctvom 



19:00 tanca, modlitba 

Klub pre 
rodiny

štvrtok
16:00–18

.00

vytvorené pre 
členov 

ukrajinskej 
komunity, no 
otvorené pre 

každého člena 
rodiny a to 

každej 
národnosti 

rozvoj a podpora 
vzťahov, 

zmysluplné 
trávenie voľného 

času

Tešíme sa z toho, čo sme za uplynulý rok prijali a tiež, že nás Pán Boh mohol 
používať tam, kde chcel. Teší nás, keď môžeme vidieť drobné zázraky v životoch 
ľudí, s ktorými pracujeme. Chceme všetkých v zbore pozvať do aktivít 
komunitného centra. Cíťte sa slobodní  pridať do tých, ktoré vás zaujali a chceli by 
ste ich navštíviť. Aktuálne vnímame, že by bolo prínosné pre našich priateľov, ktorí 
sú z Ukrajiny, keby bolo na štvrtkových kluboch viac Slovákov, aby sa mohli 
zdokonaľovať v konverzácii v slovenskom jazyku. Ak by ste si chceli prísť niekedy 
oddýchnuť pri káve a koláčiku, spoznať nových ľudí, zahrať si nejaké hry či 
konverzovať, ste srdečne vítaní. Nechceme vytvárať uzavreté skupiny, ale práve 
naopak, snažíme sa, aby aktivity boli otvorené pre nových návštevníkov. Máme 
radosť z nedeľných stretnutí ľudí, zväčša ukrajinskej národnosti, diskutujúcich 
o kázni, modliacich sa za situáciu na Ukrajine a podieľajúcich sa na tvorbe 
spoločného obeda. Privítali by ďalších, ktorým leží Ukrajina na srdci, aby sa k nim 
pridali. 

Ďakujeme, že mnohí z vás sú našimi dobrovoľníkmi a vieme, že sa na vás v prípade 
potreby môžeme obrátiť. Veľmi si to ceníme. Ďakujeme Hanke Šramovej za jej 
prínos počas jej študentskej praxe v komunitnom centre, ktoré sa stalo v priebehu 
niekoľkých mesiacov jej praxovým zariadením. Napriek tomu, že sa tešíme 
krásnemu priestoru klubu, ktorý nám ostatné komunitné centrá priateľsky závidia, 
vnímame, že by sme vedeli poskytnúť viac služieb, ak by naše priestory boli ešte 
väčšie. Konkrétne by sme radi počas štvrtkových klubov vytvorili súkromie 
dospelým, aby sa mohli bez rušenia detičiek porozprávať a zúčastňovať 



vzdelávacích a sebarozvojových aktivít. Vidíme, že je pred nami ešte veľa výziev. 
Budúcoročnou výzvou je pracovať na lepšej propagácii našich aktivít tvorbou 
propagačných materiálov v „papierovej“ či online podobe. Zároveň si 
uvedomujeme, že nechceme „len“ propagovať služby komunitného centra, ale 
vedieť citlivo a múdro vyznávať aj svoju vieru cez naše postoje, skutky a slová. Nič 
z toho sa nezaobíde bez vašich modlitieb, o ktoré vás prosíme.                                       

Anna Masariková 

Pridajte sa k nám a buďte nám oporou



Vítacia služba
Vítacia služba v našom zbore prebieha každú nedeľu, prípadne aj vo sviatok, 

zvyčajne v čase 9:30 - 10:00 hod. V tejto službe sa striedajú – Samko Makónyi, 
Peťo a Pali Šrankota, Boris Kuska a ja. 
Obvykle sme pri vítaní dvaja – občas sa stane, keď niekto z rôznych dôvodov 
vypadne. Myslíme si, že je to dôležitá služba, aj keď to možno tak celkom 
nevypadá. Ak by si sa rád pridal, budeme radi. 

S vďakou a láskou za Vás                                                                           
Július Šramo     

          
Modlitebná služba
Tohto roku je to už 5 rok čo sa stretávame pravidelne na modlitbách každý 

utorok. V počiatkoch sme sa stretávali aj viackrát týždenne, niekedy online. Podnet 
na takéto pravidelné spoločné zborové modlitby bol vyvolaný akútnou potrebou 
modlitby v čase Corony, následne udalosťami, ktoré sa diali na Slovensku a neskôr 
aj vojnou na Ukrajine. Boli to pohnuté časy, v ktorých sme nemohli zostať 
ľahostajní a museli sme zintenzívniť náš modlitebný zápas. No časy sú stále 
pohnuté a potreba modliť sa spoločne je stále akútna a tak vytrvávame na 
modlitbách a stretávame sa až dodnes. Myslím, že všetci, čo sa zúčastňujeme na 
modlitbách, sme Bohu veľmi vďační za to že pôvodný stav potreby spoločne sa 
modliť v ťažkých časoch pretrval a prerástol v potrebu sa modliť stále. 
     Je potrebné stále stáť na spoločných modlitbách nielen za akútne veci, ktoré sa 
dejú okolo nás, ale tiež aj za náš zbor, za služobnosti v našom zbore, za všetky 
akcie, ktoré sa dejú pod našim zborom a tiež za vedenie zboru. Modlitby začíname 
vždy krátkymi ďakovnými a oslavnými modlitbami, lebo náš Boh je hoden všetkých 
chvál a vždy mu máme aj za čo ďakovať, nielen za vypočuté modlitby, ale aj za to 
čo pre nás urobil a robí.  Sme Bohu vďační aj za všetkých ľudí, ktorí prichádzajú do 
nášho zboru a zostávajú, myslíme na nich a modlíme sa za nich, aby boli stále viac 
a viac zakorenení a založení v Kristovi a budovaní vo viere. Tiež sa modlíme za 
chorých, slabých a ľudí, ktorí boli alebo dokonca žili v našom v zbore, ale opustili 
Boha. Prosíme Boha za ich návrat k Nemu. Naše pravidelné modlitby sú tiež 
sústredené na misiu, ktorá vychádza z nášho zboru, ale tiež aj za celosvetovú misiu 
a za ľudí vo svete, kde ešte mnohí ľudia nemali možnosť počuť radostnú správu 



evanjelia. Vždy je veľmi veľa potrieb a predmetov modlitieb a tak to všetko 
predkladáme Bohu s dôverou a veríme slovu : že tí čo očakávajú na Hospodina nebudú 
zahanbení (Žalm 25).
     Tohto roku sme dostali od nášho Pána veľké povzbudenie k našim modlitbám. 
Na začiatku roka sme si vytiahli veršík pre túto službu a ten nás ešte viac utvrdil 
v zmysle nášho stretávania. Bol to verš z ev. Matúša 18:19-20 : Ak sa dvaja z vás 
dohodnú na niečom na zemi, že budú prosiť o to, dostane sa im toho od môjho Otca, ktorý je v 
nebesiach. Lebo kde sa dvaja alebo traja zhromaždili v mojom mene, tam som medzi nimi. Sme 
Bohu veľmi vďační za toto povzbudenie. 
     Na modlitbách sa stretávame každý utorok o 17:30 v klube traja až desiati 
modlitebnici. Je to pre nás vždy veľmi dobrý čas. Ak si ešte nikdy nebol medzi nami 
na našich modlitbách, tak ťa srdečne pozývame, aby si sa pridal k nám. Skús s nami 
volať k Bohu za akútne veci ktoré hýbu Slovenskom ale i svetom, ale tiež aj za 
bežné veci v živote nášho zboru a okolo nás. Budeme radi keď sa k nám pridáš 
a tým rozšíriš ale aj obohatíš naše spoločné modlitby. 
Boh je mocný a modlitba spravodlivého mnoho zmôže ( Jak. 5:16)

Ľuboš Bystričan

Správa a údržba budov
1.marca 2025 by sme mali s Aničkou, mojou manželkou 12. výročie služby 

domovníkov. Zhruba od decembra 2024 však zodpovednosť za službu postupne 
prevzala rodina Kravchukovcov. Želáme im požehnanie a zmocnenie do tejto 
služby, sme presvedčení, že pre túto službu majú už teraz vhodné zručnosti, aj 
adekvátnu osobnostnú a duchovnú výbavu. Som rád, že túto službu preberajú 
zodpovední a zrelí ľudia z cirkevného prostredia.

Počas nášho obdobia služby v tomto roku sme realizovali dve zborové 
brigády, pri ktorých sme sa starali o záhradu aj interiér, zlikvidovali sme kompost, 
upravili zeleň, kompletne zreštaurovali hojdačku, vymenili sme žiarovky v klube, 
podarilo sa nám vyniesť množstvo odpadu z pivnice, čím sme ušetrili stovky eur, 
pretože od nového roka sa za vývoz objemného odpadu na technických službách 
platí. 

Na žiadosť vodárov sme čistili vodovodnú šachtu. Opäť som opravoval 
odletenú strešnú plechovú krytinu nad bytmi. Podieľal som sa na drobných prácach 
pri montovaní nábytku kancelárie komunitného centra. WC v klube a modlitebni 
prešli viacerými opravami. Menili sme vypínače v modlitebni z dotykových za 
klasické schodišťové, aby sme mohli používať úspornejšie žiarovky. Klub, 
modlitebňu a byty sme vykurovali adaptívnejšie, čo by sa mohlo pozitívne odraziť 



aj na výdavkoch nášho zboru. Čistil som niektoré odpadové rúry v hlavnej budove 
pomocou krtka. 

Návrh na investície a ďalšie opravy: do pivničných priestorov budovy 
prenikajú odpadové vody. Ich presakovanie je krátkodobo vyriešené lacným 
opatrením, ale nevydrží dlho. Za pomoci kamerového systému pohotovostnej 
služby vodárov sme zistili, že kameninová odpadová rúra odvádzajúca odpadové 
vody je prepadnutá a vyžaduje rekonštrukciu. Najlepší spôsob opravy bude výmena 
celého systému kanalizácie vo dvore. 

Medzi ďalšie plánované investície by som zaradil osadenie betónového 
obrubníka v záhrade, výmena betónovej dlažby okolo hojdačky za gumenú, čistenie 
žľabu vo výške zo strany terasy bytov, zvýšenie plotu na záhrade pletivom (kvôli 
loptovým hrám) a ďalšie práce, ktoré by mohli byť naplánované počas jarnej a 
letnej brigády. Samozrejme za predpokladu, že nám všetkým vydrží zdravie a ak to 
Boh dovolí.

S úctou, už bývalý domovník, Samuel Masarik.
Služba technickej podpory bohoslužieb
Služba zabezpečuje ozvučovanie, projekciu, prenos a zaznamenávanie 

nedeľných bohoslužieb a občasne aj iných zborových aktivít + starostlivosť o 
webovú prezentáciu zboru. Našim cieľom je, aby sme prostredníctvom techniky 
mohli návštevníkom bohoslužieb pomôcť, aby z nich mali čo najlepší zážitok a 
pomocou video prenosu a stránky sprostredkovať naše posolstvo aj tým, ktorí z 
rôznych dôvodov na bohoslužbu fyzicky neprídu.
         V roku 2024 sme pokračovali v modernizácii služby. Na sérii stretnutí                    
v rôznych zostavách (s kazateľom, so starším zboru, s expertmi z iných zborov, ...) 
sme analyzovali, čo všetko je potrebné, aby sme službu kvalitatívne posunuli na 
úroveň dnešnej doby.  
          V lete prebehla v zbore zbierka, ktorá vďaka obetavosti bratov a sestier 
vyniesla sumu cca 11 000 Eur, potrebnú na všetky investície. Následne sme mohli 
nakúpiť techniku a postupne ju zapájať do služby.
Podarilo sa prakticky úplne obmeniť techniku (nový mixpult, počítač, mikrofóny, 
káble, reproduktory, kamera, ...), pribudol televízor, aby na projekciu videli aj z 
bočnej časti modlitebne, zlepšilo sa internetové pripojenie.
            Zároveň zbor získal nové oficiálne logo, rozbehla sa nová webstránka 
zboru, ktorá je technicky aj vizuálne moderná.Celé toto veľké modernizačné dielo je 
pred koncom - zostáva už len výroba nového stola pre techniku v zadnej časti 
modlitebne.
            Chceme vyjadriť poďakovanie všetkým, ktorí takou alebo onakou formou 
prispeli k tomuto kroku vpred.
            Prenosy na Youtube majú do 10 naživo pozerajúcich (čo môžu ale byť aj 
celé rodiny). Záznam bohoslužieb si pozeralo v roku 2023 ďalších 50 - 80 divákov, 
v roku 2024 to stúplo na 100 - 200 divákov. Z týchto čísel sa zdá, že naša online 



služba zasahuje viac ľudí než ich je fyzicky prítomných na bohoslužbách. 
Potvrdzuje to zmysluplnosť časových aj technických investícií do skvalitnenia 
služby.
            Veríme, že aj v dnešnej "internetovej" dobe si Pán Boh hľadá rôzne cesty 
ako človeka pritiahnuť k sebe. Naša online prezentácia môže byť aj bránou pre 
tých, ktorí majú záujem o Božie veci ale odrádza ich istý závoj "tajomnosti", ktorý 
stále zahaľuje "baptistov" priemernému Slovákovi.
            Veľmi by sme uvítali, ak by niekto cítil povolanie pridať sa k nám a 
investovať svoj čas do tejto služby.

Patrik Staroň, Daniel Beňo, Tibor Patay

Kazateľ 
Tentokrát začnem tým, čím som končil minulého roku. Pripomenutím 

nášho loga, ktoré prepája dôrazy staršej a novej vízie zboru BJB v 
Ružomberku.

Že máme byť soľou a svetlom na Liptove, či na Slovensku, čo je na logu 
vyjadrené kruhom (svetlo-jednota-stály proces) alebo bodkami v pozadí (soľ-
hviezdy-zrno) a spája ju s novým dôrazom na našu zakorenenosť  v Kristovi             
a Jeho milosti (kríž-evanjelium-korene)

O Bohu, o kríži, o novom živote, nebi, atď., by sme nevedeli bez Božieho 
Slova (biblia-slovo-zdroj pravdy). Bez Písma by sme nemali pravdivý obraz o Bohu, 
o sebe, o evanjeliu, novom živote na zemi, či v novom domove v nebesiach. 

Naše logo možno nie je najideálnejšie graficky spracované, ale obsahovo 
fantasticky vyjadruje to, čím by sme ako učeníci Pána Ježiša Krista mali byť a čo by 
sme mali robiť.

Keď to vztiahneme na zbor (Kristove Telo, Kristova Rodina), tak všetky naše 
aktivity, akcie, služby by to mali vyjadrovať, rozvíjať a zakoreňovať v našom 



myslení a všetkom snažení a nakoniec by mali priniesť mnoho trvalého ovocia (Jn 
15,16). 

Ja teraz vymenujem (pokúsim sa 😊!)služby a aktivity, aby sme ich mali pred 
sebou na jednom mieste:

 Služba deťom (malá a veľká besiedka, prespávačky, chata, výlety, opekačky )
 Služba mladým (Klub 4U2, KECY tábor, CHEC tábor, prespávačky, výlety, 

konferencie, obnovy/refreshe, ...)
 Služba spevom (chválospevové skupiny, spevokol, sólový spev, hudobný 

doprovod 
 Služba Komunitného centra BJB v Ružomberku (rodinám, jednotlivcom, 

ľuďom s rôznymi obmedzeniami a núdzou)
 Služba ženám (skupinka biblického, štúdia zdieľacia skupinka, stretávanie 

mamičiek, ženské raňajky, adventný večer...) 
 Služba mužom (skupinka mužov, Chilli Con Carne – spoločenstvo mužov, 

konferencie, výjazdy, športové aktivity, ...)
 Služba misijná (spolupráca s Detskou misiou - Alboiuovci, Kompasom – B. 

Šramo, SMS/Wycliffe/Global Partners v Závadke/Iné – P. Šrankota, N. 
Chomistová, F. Surovček, E. Smolníková...)

 Služba manželským párom (NTM)
 Služba modlitebná (modlitebná skupinka, úvody k modlitbám)
 Služba staršovstva (slovom, vedením, spravovaním)
 Služba Slovom (všetci kážuci, majúci úvody k modlitbám, učitelia besiedok, 

vedúci skupiniek a aktivít, na ktorých sa otvára Božie Slovo – všetci sme 
zodpovední za „usilovné a zodpovedné krájanie Slova pravdy“, aj keď je to 
povedzme, že ´´len jedna myšlienka´´ - budeme vydávať počet za naše 
učiteľstvo)

 Služba technickej podpory bohoslužieb
 Služba správy a údržby budov (domovnícka služba)
 Služba správou financií (účtovníctvo, pokladňa)
 Služba pohostinnosťou (BJB RBK Café, spoločné obedy, občerstvenia, 

pozývanie na obedy, večere, atď...)
 Služba vzájomnej pomoci, podpory, povzbudenia, atď...



Zakorenili sme sa cez to viac v Kristovi a v Jeho milosti a svietime a solíme viac?

To je taká všeobecná otázka. Pokúsim sa byť konkrétnejší.

 Poznáme Božie slovo viac ako v minulom roku? Napríklad tak, že sme 
prečítali Bibliu alebo naučili sa viac biblických veršov naspamäť? 
Dostali sme sa k hlbšiemu štúdiu Biblie alebo žijeme zotrvačnosťou?

 Modlíme sa osobne pravidelnejšie? Modlíme sa s niekým 
pravidelnejšie?

 Svedčili sme niekomu o Kristovi?
 Vidno v našom živote ovocie Ducha? Mení sa náš charakter na 

Kristov? Sme vďačnejší ľudia? Viac chváliaci Pána?
 Slúžime svojimi duchovnými darmi? Zapojili sme sa do nejakej služby?
 Pozvali  sme niekoho na niečo?
 Pomohli sme niekomu? 
 Vyšli sme zo svojej komfortnej zóny? Obetovali svoje pohodlie 

a nečakali na druhých? Chránime sa, alebo sa otvárame druhým?

...Týchto otázok je aj na mňa už veľa...

Tak, ako sa nám v minulom roku darilo? 

...Ruku na srdce! Aký/á som učeník/učeníčka Ježiša Krista? 

Stále sa mi zdá, že je jednoduchšie robiť ako sa stávať/byť novým cez 
zmenu vlastného vnútra a zmýšľania. Nech to bude v roku 2025 lepšie. 

Srdečná vďaka všetkým, ktorí napísali správu a podelili sa s nami o svoj 
pohľad na službu, informovali o ďalších zámeroch, či túžbach a povzbudzovali 
k modlitbám alebo aktívnemu zapojeniu sa do služby alebo skupiny. 

Spolu so staršovstvom ďakujem všetkým, že chcete byť nástrojmi v Božích 
rukách. Modlíme sa za to, aby sme všetci rástli do plnosti miery poznania 
a podobnosti Krista. 

Dalibor Smolník, kazateľ zboru



      

„Nebudú zahanbení tí, čo čakajú na Hospodina.“ (Žalm 25,3) 


